



## HOTĂRÎRE

### privind aprobarea Regulamentului cu privire la acordarea creditelor bancare preferențiale colaboratorilor poliției și militarilor trupelor de carabinieri și familiilor militarilor, care și-au pierdut viața

[Titlu modificat prin Hot. Guv. nr.1065 din 19.11.97]

nr. 120 din 05.03.93

Monitor nr.3/80 din 30.03.1993

\* \* \*

Notă: Din titlu și din tot textul cuvintele "participanților la lichidarea catastrofei de la Cernobil", "participanților la evenimentele din Afganistan, participanților la cel de-al doilea război mondial" se exclud conform [Hot.Guv. nr.1146 din 15.10.04](#)

Guvernul Republicii Moldova **HOTĂRĂȘTE:**

1. Se aprobă Regulamentul cu privire la acordarea creditelor bancare preferențiale colaboratorilor poliției și mijloacelor trupelor de carabinieri și familiilor militarilor, care și-au pierdut viața (anexa nr.1).

[Pct.1 modificat prin [Hot. Guv. nr.1065 din 19.11.97](#)]

2. Organele autoadministrării locale își vor asuma responsabilitatea de garant pentru achitarea unei părți din împrumuturile acordate de bănci conform legislației în vigoare. În mod corespunzător Ministerul Afacerilor Interne – pentru achitarea creditelor acordate colaboratorilor poliției și militarilor trupelor de carabinieri, care prestează serviciu în bază de contract în organele afacerilor interne.

3. Pierderile băncilor comerciale suportate în urma acordării împrumuturilor fără dobândă pentru construcția și procurarea de apartamente în case cu multe apartamente sînt recuperate, trimestrial, de Ministerul Finanțelor din costul mijloacelor bugetului de stat odată cu recalcularea respectivă a plăților din beneficiul băncilor pe baza datelor prezentate de filialele lor, conform anexei nr.2.

4. Conducătorilor întreprinderilor și organizațiilor vor achita din contul surselor proprii o parte din împrumuturile bancare acordate salariaților lor vizați în prezenta hotărîre – în vederea asigurării cu spațiu locativ.

5. Cetățenii care fac parte din categoriile menționate vor beneficia numai o singură dată de credit bancar preferențial.

6. Creditele bancare se acordă în mărimi stabilite printr-o hotărîre a Guvernului Republicii Moldova.

[Pct.6 modificat prin [Hot.Guv. nr.364 din 04.04.2007](#), în vigoare 13.04.2007]

[Pct.6 introdus prin [Hot.Guv. nr.577 din 25.10.96](#)]

PRIM-MINISTRU  
AL REPUBLICII MOLDOVA

Andrei SANGHELI

Chișinău, 5 martie 1993

Nr.120

Anexa nr.1  
la Hotărîrea Guvernului  
Republicii Moldova

## REGULAMENT

### cu privire la acordarea creditelor bancare preferențiale colaboratorilor poliției și militarilor trupelor de carabinieri și familiilor militarilor, care și-au pierdut viața

*[Denumirea modificată prin [Hot.Guv. nr.1065 din 19.11.97](#)]*

În conformitate cu Legea Republicii Moldova "Cu privire la poliție", "Cu privire la trupele de carabinieri (trupele interne) ale Ministerului Afacerilor Interne" și [hotărârile Consiliului de Miniștri al R.S.S.M. din 9 martie 1981 nr.109](#) "Cu privire la hotărârea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. din 23 februarie 1981 nr.209 "Cu privire la aprobarea Regulamentului referitor la înlesnirile pentru invalizii Războiului pentru Apărarea Patriei și familiilor militarilor pierduți", din 31 august 1988 nr.270 "Cu privire la hotărârea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. din 9 august 1988 nr.989 "Cu privire la măsurile suplimentare pentru îmbunătățirea condițiilor social-materiale a persoanelor, ce și-au făcut datoria internațională în Republica Afganistan și a familiilor lor" se aprobă:

*[Preambulul modificat prin [Hot.Guv. nr.1146 din 15.10.04](#), în vigoare 22.10.04]*

1. Persoanele care s-au îmbolnăvit și au suferit de boala actinică cauzată de avaria de la C.A.E. Cernobîl, invalizii a căror invaliditate este în legătură cu catastrofa de la Cernobîl beneficiază, din contul bugetului de stat, de stingerea dobânzii aferente creditului bancar acordat pentru organizarea gospodăriei țărănești (de fermier). Mărimea creditului bancar a cărui dobândă se stinge din contul bugetului de stat se stabilește de Guvern..

Celelalte credite bancare se acordă potrivit dispozițiilor generale.

Condițiile privind acordarea împrumutului bancar, perfectarea documentelor și termenele de achitare rămân neschimbate.

De acest credit bancar în sumă de 50 mii ruble vor beneficia și colaboratorii atestați pe post ai poliției și militarii trupelor de carabinieri care prestează serviciul militar prin contract de cel puțin trei ani, și care conform legislației în vigoare au drept la spațiu locativ, la construirea sau cumpărarea de apartament în case cu multe apartamente cu statut de locuință individuală cu termen de achitare de 25 ani și rambursarea din contul bugetului republican a 50 la sută din împrumutul bancar.

Celelalte credite bancare se acordă pe baze generale.

Condițiile privind acordarea împrumutului bancar, perfectarea documentelor și termenele de achitare rămân neschimbate.

Colaboratorii poliției și militarii trupelor de carabinieri, care beneficiază de înlesnirile prevăzute în [hotărârea Guvernului Republicii Moldova din 5 august 1992 nr.520](#) au drept la obținerea cu prioritate a împrumuturilor bancare pentru investiții numai o singură dată.

Ministerul Afacerilor Interne pe baza contractului (angajamentelor) încheiat cu banca, achită 50 la sută din împrumutul acordat din contul mijloacelor repartizate în acest scop din bugetul republican. Amortizarea împrumutului bancar se efectuează în modul stabilit privind rambursarea împrumuturilor.

*[Pct.1 modificat prin [Hot.Guv. nr.364 din 04.04.2007](#), în vigoare 13.04.2007]*

*[Pct.1 modificat prin [Hot.Guv. nr.1146 din 15.10.04](#), în vigoare 22.10.04]*

*[Pct.1 modificat prin [Hot.Guv. nr.577 din 25.10.96](#)]*

2. Credite preferențiale cu termen de rambursare pînă la 15 ani familiilor militarilor care și-au pierdut viața fiind încorporați conform legislației în vigoare și, care aveau drept la spațiu locativ. Suma împrumutului bancar acordat în condiții avantajoase de la 10 la sută anual, va constitui 75 la sută din costul de deviz al construcției casei sau apartamentului, însă să nu depășească 300 mii ruble, pierderile procentuale fiind compensate din contul bugetului de stat.

Celelalte credite bancare se acordă pe baze generale.

Condițiile privind acordarea împrumutului bancar, perfectarea documentelor și termenele de rambursare rămân neschimbate. Pierderile pe care le suportă băncile la acordarea împrumuturilor fără

dobândă pentru investiții: la construcția și procurarea de apartamente în sace cu multe apartamente vor fi acoperite trimestrial de Ministerul Finanțelor din contul mijloacelor bugetului de stat în limitele diferenței de cotă procentuală, însă care să nu depășească 20 la sută, în funcție de nivelul inflației, odată cu efectuarea recalculării corespunzătoare de plăți din beneficiu pe baza datelor prezentate de filialele băncilor conform formularului aprobat.

În cazul reexaminării cotelor procentuale de Banca Națională a Moldovei, acoperirea pierderilor se va efectua reieșind din cotele procentului în vigoare.

Categoriilor de cetățeni sus-menționate li se acordă împrumuturi bancare în baza actelor respective, care confirmă dreptul la îlesniri:

famiile militarilor care și-au pierdut viața vor avea asupra lor documentul respectiv eliberat de Ministerul Apărării;

colaboratorii poliției și militarii trupelor de carabinieri, care prestează serviciul pe bază de contract de cel puțin trei ani vor beneficia de împrumuturi, acordate centralizat de Banca Națională a Moldovei conform cererilor și demersului Ministerului Afacerilor Interne.

Pentru a primi credit pe termen lung și a încheia contractul de împrumut, beneficiarii individuali vor prezenta băncii comerciale următoarele acte:

1) cererea organului respectiv de autoadministrare locală și obligația privind rambursarea din contul bugetului local a 50 la sută din împrumut;

2) pașaport;

3) adeverința de la locul de muncă a debitorului și garantului cu indicarea venitului care i s-a convenit (salariul mediu lunar) și a sumei reținute din acest venit. Pensionarii prezintă; băncii legitimația de pensionar pentru a fi trecut datele la obligațiile beneficiarului;

4) documente, necesare pentru determinarea solvabilității beneficiarului;

5) contract de ipotecă a averii;

6) garanția unuia sau a mai multor cetățeni capabili de juncă, care au sursă permanentă de venit sau polița de asigurare;

7) document, ce confirmă dreptul la îlesniri corespunzătoare;

8) pentru construcția casei de locuit individuale se prezintă extrasul legalizat în ordinea stabilită din hotărîrea primăriei cu privire la acordarea lotului pentru construcția casei, proiectul aprobat pentru construcția casei cu indicarea costului de deviz a construcției, legalizat de arhitectul raional. La construirea în comun de către cetățeni a caselor de locuit cu multe apartamente, în afară de actele menționate se va prezenta un exemplar de contract, încheiat între membrii colectivului, în care trebuie să fie indicate datele privitor la participanții colectivului sau a contribuției fiecăruia la construcția colectivă;

9) contractul de cumpărare-vînzare, legalizat de notariat, pentru cumpărarea caselor de locuit individuale cu acareturi și apartamentelor de la cetățeni.

*[Pct.2 modificat prin [Hot.Guv. nr.1146 din 15.10.04](#), în vigoare 22.10.04]*

*[Pct.2 modificat prin [Hot.Guv. nr.1065 din 19.11.97](#)]*

*[Pct.2 modificat prin [Hot.Guv. nr.577 din 25.10.96](#)]*

Anexa nr.2  
la hotărîrea Guvernului  
Republicii Moldova  
nr.120 din 5 martie 1993

## CALCUL

**privind compensarea pierderilor suportate de băncile comerciale  
la acordarea creditelor bancare preferențiale \_\_\_\_\_  
filiala pentru \_\_\_\_\_**

<b>Categoriile de beneficiari conform tipurilor de credit</b>	<b>Numărul de debitori</b>	<b>Cota procentuală aprobată</b>	<b>Suma creditelor acordate băncii</b>	<b>Suma de plată a procentelor pentru creditul bancar conform cotei procentuale</b>	<b>Suma pierderilor ce se datorează</b>
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>
Pentru construcția de locuințe individuale					
Pentru procurarea caselor și apartamentelor individuale					
<b>În total:</b>					

Administrator secție

\_\_\_\_\_

semnătura

Contabil-șef

\_\_\_\_\_

semnătura

Convenit

Organul financiar local

\_\_\_\_\_

semnătura